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Tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2015
------------
I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CHỦ ĐỀ NĂM:
Với chủ đề "Tự hào tiến bước dưới cờ Đảng”, trong năm 2015 BTV Thành Đoàn đã triển khai thực hiện hiệu quả các Nghị quyết, Chương trình của BCH Thành Đoàn Khóa VIII, đặc biệt là Cuộc vận động “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới” và Chỉ thị số 01 CT/TWĐTN về “Tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ Đoàn”. Tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức giáo dục của Đoàn thông qua các hoạt động thực tiễn; qua đó phát hiện, bồi dưỡng, tôn vinh, nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến. Đẩy mạnh triển khai chương trình phối hợp giữa Uỷ ban nhân dân và Ban Chấp hành Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh thành phố Cao Lãnh giai đoạn 2013 – 2017.

Bên cạnh đó, các phong trào “Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc” và “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp” thi đua lập thành tích chào mừng các ngày lễ lớn của đất nước, đặc biệt là chào mừng Đại hội Đảng bộ thành phố Cao Lãnh lần thứ VIII và Đảng bộ tỉnh Đồng Tháp lần thứ X, nhiệm kỳ 2015 – 2020 được các cơ sở Đoàn tập trung triển khai thực hiện; đa dạng hóa các hình thức đoàn kết tập hợp thanh niên, chú trọng các đối tượng đặc thù, địa bàn dân cư.

Tính đến nay, BTV Thành Đoàn đã hoàn thành nhiệm vụ trọng tâm, chỉ tiêu cơ bản trong việc thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố Cao Lãnh năm 2015. Trong đó chú trọng đến công tác cảm hóa, giáo dục thanh thiếu niên vi phạm pháp luật, vận động thanh niên đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng có thời hạn và nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn vững mạnh.
II. KẾT QUẢ CỤ THỂ:
1. Công tác tuyên truyền giáo dục:
- BTV Thành Đoàn đã đẩy mạnh công tác tuyên truyền giáo dục với nhiều hình thức đa dạng, phong phú đảm bảo các nội dung trọng tâm gắn với hiệu quả hoạt động của đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên của Đoàn Thanh niên Thành phố. Qua đó, BTV Thành Đoàn đã tổ chức được 03 đợt hội nghị thông tin chuyên đề thu hút 250 lượt báo cáo viên, tuyên truyền viên tham gia
. 

Đồng thời, BTV Thành Đoàn luôn đẩy mạnh việc triển khai học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với triển khai Kế hoạch “Tăng cường giáo dục đạo đức, lối sống, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho thanh thiếu niên giai đoạn 2013 - 2017”. 
- Công tác giáo dục truyền thống cho đoàn viên, thanh thiếu nhi được duy trì thường xuyên thông qua hoạt động kỷ niệm những ngày lễ kỷ niệm của đất nước, của Đoàn, Hội, Đội... với nhiều hình thức phong phú như: tổ chức 02 đợt “Thắp nến tri ân” tại nghĩa trang liệt sĩ tỉnh và các bia tưởng niệm liệt sĩ, chương trình tọa đàm, hoạt động kỳ nghỉ xanh, du khảo về nguồn, hội thao, văn nghệ quần chúng, vẽ tranh truyên truyền cổ động... được 83 đợt thu hút 7.379 lượt ĐVTN và quần chúng nhân dân tham dự. 

- Công tác giáo dục lý tưởng cách mạng cho đoàn viên, thanh niên được quan tâm đẩy mạnh nhất là trong vấn đề biển, đảo Việt Nam, về truyền thống cách mạng, 85 năm xây dựng và trưởng thành của Đảng Cộng sản Việt Nam... Ban Thường vụ Thành Đoàn thành lập các lực lượng nòng cốt thường xuyên nắm tình hình, kịp thời tuyên truyền nhắc nhở nâng cao ý thức của lực lượng trẻ trong toàn Thành phố, từ đó tinh thần cách mạng, tình yêu quê hương đất nước, ý thức giữ gìn bảo vệ chủ quyền biển, đảo, giữ gìn an ninh trật tự được nâng lên rõ rệt, góp phần tuyên truyền Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII.
- Công tác tuyên truyền, giáo dục đạo đức lối sống, pháp luật, hỗ trợ, cảm hóa TTN chậm tiến luôn được BTV Thành Đoàn và các cơ sở Đoàn quan tâm thực hiện, ngày càng đi vào chiều sâu và tiếp cận được các đối tượng thông qua các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, tọa đàm, tổ chức các điểm thông tin kiến thức pháp luật, tủ sách thanh niên... 
2. Phong trào “Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc”:
2.1. Xung kích phát triển kinh tế - xã hội và hội nhập quốc tế:
- Phát huy vai trò của tổ chức Đoàn trong việc vận động, hỗ trợ thanh niên tham gia phát triển kinh tế, tạo điều kiện cho thanh niên tiếp cận các kỹ thuật nuôi trồng và sản xuất tiên tiến, phương thức kinh doanh hiệu quả, bền vững. Phong trào thanh niên tham gia phát triển kinh tế gắn liền với nhu cầu, lợi ích chính đáng của thanh niên và thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế của địa phương
Phối hợp với Ngân hàng chính sách xã hội tạo điều kiện cho 05 cơ sở Đoàn nhận vốn ủy thác, sử dụng hiệu quả 8.062 triệu đồng cho thanh niên vay vốn phát triển kinh tế, giảm nghèo, tạo việc làm, nâng cao thu nhập. Mỗi xã, phường hỗ 02 thanh niên thoát nghèo bền vững và có các mô hình giúp nhau phát triển kinh tế với nhiều hình thức như hỗ trợ con giống, buôn bán nhỏ… Tính đến nay các cơ sở Đoàn đã thành lập và duy trì tốt 11 mô hình phát triển kinh tế hiệu quả trong thanh niên với sự tham gia của 105 thành viên.
- Bên cạnh đó BTV Thành Đoàn đã chủ động phối hợp với BTV Thành Đoàn Đà Lạt tổ chức chương trình giao lưu, học tập kinh nghiệm về các “mô hình kinh tế” trong việc ứng dụng công nghệ cao trong trồng rau sạch, trồng hoa phong lan. Tổ chức 3 đợt tham quan các mô hình kinh tế của cán bộ Đoàn, chương trình tọa đàm Thanh niên tham gia phát triển kinh tế địa phương … nhằm góp phần thực hiện mô hình nông nghiệp đô thị hiện nay của thành phố Cao Lãnh. 
- Tham mưu với Thường trực Thành ủy tổ chức học tập kinh nghiệm mô hình câu lạc bộ doanh nghiệp tư nhân tại thành phố Cần Thơ nhằm chuẩn bị cho công tác ra mắt câu lạc bộ doanh nghiệp trẻ thành phố Cao Lãnh trong thời gian tới.
- Đồng thời các xã, phường Đoàn đã chủ động thành lập 15 đội thanh niên tình nguyện xây dựng nông thôn mới và văn minh đô thị, thực hiện các công trình, phần việc thanh niên trong tiếp cận khoa học kỹ thuật, chuyển giao công nghệ, phong trào thanh niên sản xuất giỏi … nhằm góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của Thành phố.
2.2. Xung kích, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng:
- Các hoạt động tình nguyện được triển khai sâu rộng trong đoàn viên, thanh niên Thành phố, cao điểm trong dịp tết Nguyên đán, Tháng Thanh niên, Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè, Chiến dịch Hoa phượng đỏ gắn với nhiều hình thức đa dạng, phong phú: thực hiện công trình thanh niên 30km “Tuyến đường thanh niên”, “Tuyến đường hoa”, công trình “Ao cá thanh niên”, đã thả 200 kg cá chép xuống hồ Văn Miếu. Chương trình “Tiếp sức đến trường”, “Tiếp sức mùa thi”
. Hoạt động bảo vệ môi trường, dòng sông xanh, đã khơi thông dòng chảy cho hơn 6 km tuyến sông, rạch. Chương trình “hiến máu tình nguyện” được 358 đơn vị máu, Ngày hội “Xuân Yêu Thương”
 được đông đảo đoàn viên thanh niên tham gia.
- BTV Thành Đoàn phối hợp cụm đoàn 2
 đăng cai tổ chức chương trình “Vòng tay tình nguyện” lần IV năm 2015 tại xã Tân Thuận Tây
, phối hợp Đoàn khối Dân – Chính Đảng TP. Hồ Chí Minh tổ chức hoạt động “Kỳ nghỉ hồng” tại xã Tịnh Thới
. Đồng thời, BTV Thành Đoàn ký phối hợp với Trung tâm Viễn thông và Đoàn cơ sở VNPT Đồng Tháp bán sản phẩm gây quỹ cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn Thành phố giai đoạn I năm 2015. Tính đến nay đã gây quỹ được 11.660.000đ (583 sim).

- Bên cạnh đó, các cơ sở Đoàn còn chủ động phối hợp với các đơn vị kết nghĩa tổ chức thăm và tặng quà cho 58 hộ gia đình chính sách với tổng kinh phí 18 triệu đồng, thực hiện mô hình “hủ gạo tình thương”, mô hình “người bạn đồng hành”, công trình thanh niên nâng cấp sửa chữa đường giao thông nông thôn, vệ sinh môi trường
… 
- Nhằm chào mừng Đại hội Đảng bộ Tỉnh Đồng Tháp lần thứ X, nhiệm kỳ 2015-2020. BTV Thành Đoàn lãnh đạo Ủy ban Hội LHTN Việt Nam Thành phố tổ chức “Ngày hội Thanh niên năm 2015” tại Phường 11
, với tổng kinh phí trên 30.000.000đ. Qua hoạt động đã thu hút trên 250 đoàn viên, hội viên tham gia.
2.3. Xung kích bảo vệ Tổ quốc, giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội:
- Ban Thường vụ Thành Đoàn phối hợp với Trung tâm văn hóa Thông tin – Thể thao và BCH Quân sự Thành phố tổ chức “Hội trại tòng quân” năm 2015
. Trong đợt giao quân năm 2015, thành phố cao Lãnh có 112 thanh niên lên đường thi hành nghĩa vụ quân sự. 
- Công tác cảm hóa giáo dục thanh thiếu niên vi phạm pháp luật luôn được BTV Thành Đoàn quan tâm thực hiện. Qua đó, Thành Đoàn đảm nhận 177 thanh niên (Tỉnh Đoàn giao đầu năm là 116 thanh niên, đơn vị Thành phố phát sinh 61 thanh niên). Hiện đã thanh loại theo hướng dẫn của tỉnh 144 thanh niên, đạt 81,36% , trong đó có 29 thanh niên được công nhận tiến bộ
, đang quản lý 33 thanh niên. 
- Bên cạnh đó, BTV Thành Đoàn tiếp tục duy trì và nâng cao chất lượng 02 đội chốt các ngã tư và 02 đội bến khách ngang sông, 01 cổng trường an toàn giao thông…

- Đồng thời, các xã, phường tiếp tục phối hợp với ngành công an tăng cường hoạt động đội hình TNTN tham gia tuần tra, kiểm soát giữ gìn an ninh trật tự, an toàn giao thông đường bộ. Tổ chức 30 buổi tọa đàm, đối thoại giữa lãnh đạo và thanh niên, hội thi tìm hiểu kiến thức pháp luật, ứng xử văn hóa giao thông…
2.4. Xung kích lao động sáng tạo, làm chủ khoa học công nghệ:
- Chương trình “Sáng tạo khởi nghiệp” luôn được BTV Thành Đoàn quan tâm triển khai thực hiện, đẩy mạnh công tác triển khai rộng rãi trong toàn cơ sở Đoàn, tuyên dương công trình, đề tài, sản phẩm sáng tạo tiêu biểu các cấp; huy động nguồn lực; chủ động phối hợp với các ngành giúp đoàn viên, thanh niên tiếp cận nguồn vốn hỗ trợ chuyển đổi công nghệ, đầu tư trang thiết bị, quy trình sản xuất hiện đại... 
- BTV Thành Đoàn cũng đã tổ chức được 02 diễn đàn khởi sự lập nghiệp thông qua các chuyến tham quan thực tế, tọa đàm về mô hình phát triển kinh tế trong thanh niên, tư vấn làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng có thời hạn với phương châm “đi làm thuê – về làm chủ”… thu hút 150 cán bộ, ĐVTN tham dự.
2.5. Xung kích bảo vệ môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu:
- Ban Thường vụ Thành Đoàn đã tổ chức phát động trồng cây xanh thực hiện "Tuyến đường thanh niên”, tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Giờ trái đất”
. Phát tờ rơi tuyên truyền giữ gìn vệ sinh môi trường, hướng dẫn người dân bỏ rác đúng nơi và đúng giờ quy định, bảo vệ cây xanh giữ gìn môi trường trong sạch... thu hút 2.230 lượt ĐVTN tham gia.
- Ngoài ra, các cơ sở Đoàn trong toàn thành phố cũng đã tổ chức 156 đợt ra quân vệ sinh môi trường, xây dựng văn minh đô thị, nông thôn mới chào mừng Đại hội Đảng các cấp. Đồng thời, tiếp tục duy trì các phong trào hưởng ứng chống biến đổi khí hậu thông qua mô hình "Thư viện xanh góc lớp" của Đoàn Trường THPT Thiên Hộ Dương thông qua các buổi ngoại khóa, về nguồn gắn với các bộ môn địa lý, sinh học…
- Bên cạnh đó, mô hình “Ngày thứ bảy tình nguyện”, “Ngày Chủ nhật xanh” tiếp tục được duy trì và phát huy hiệu quả. Nhiều đơn vị tổ chức cho đoàn viên, thanh niên tham gia vệ sinh môi trường; thành lập tổ tự quản bảo vệ môi trường tại các xã nông thôn mới...

3. Phong trào “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”:
3.1. Đồng hành với thanh niên trong học tập:
- Phong trào “Khi tôi 18” tiếp tục được thực hiện có hiệu quả, tạo được sự quan tâm, tham gia của học sinh trung học phổ thông. Các nội dung giáo dục về kiến thức pháp luật, tri thức phổ thông, kỹ năng thực hành xã hội và hướng nghiệp được truyền tải qua bộ câu hỏi “Khi tôi 18”, lồng ghép qua các hoạt động như cuộc thi viết “Ước mơ tuổi 18”; hội thi, liên hoan với chủ đề “Khi tôi 18”; góc “Khi tôi 18” trên bản tin của nhà trường; lễ tri ân và trưởng thành…
- Điểm mới trong hoạt động hỗ trợ thanh niên học nghề, giải quyết việc làm thời gian qua đã kết hợp công tác truyền thông với tư vấn mùa thi và định hướng nghề nghiệp, việc làm cho học sinh trung học phổ thông; tổ chức tư vấn học nghề và giới thiệu việc làm; tích cực phối hợp tuyên truyền, tư vấn cho thanh niên về lao động ở nước ngoài theo hợp đồng có thời hạn. 

-  Lãnh đạo chi hội sinh viên thành phố Cao Lãnh tại thành phố Hồ Chí Minh tổ chức Ngày hội “Cổng trường Đại học” lần thứ VI, thu hút hơn 900 học sinh, sinh viên của TP. Cao Lãnh tham gia với 50 gian hàng tư vấn Đại học – Cao Đẳng, thu hút hơn 4.500 em học sinh đến tham gia, tư vấn các ngành nghề mà bản thân quan tâm nhằm nâng cao chất lượng trong kỳ thi tốt nghiệp trung học phổ thông quốc gia năm 2015.
3.2. Đồng hành với thanh niên trong nghề nghiệp, việc làm:
- BTV Thành Đoàn đã phối hợp với công an thành lập 02 “Tổ rửa xe thanh niên” cho thanh niên trong câu lạc bộ “Niềm tin” nhằm tạo việc làm và giảm thiểu tình hình thanh thiếu niên vi phạm pháp luật
; tổ chức bàn giao vốn cho tổ kinh tế hợp tác “Làm đẹp tổ ấm” xã Mỹ Tân với số tiền 83 triệu đồng nhằm giúp cho tổ trang bị các trang thiết bị để nâng cao chất lượng hoạt động.

- BTV Thành Đoàn đã chủ động phối hợp với Trung tâm Dịch vụ việc làm Đồng Tháp và các ngành, đoàn thể Thành phố tổ chức 03 đợt tư vấn thanh niên đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng có thời hạn. Tính đến nay đã có 36/45 thanh niên xuất cảnh (đạt tỷ lệ 80% chỉ tiêu trên giao), đang học định hướng và trúng tuyển năm 2015 là 46 thanh niên. 
- Lãnh đạo Ủy ban Hội LHTN VN Thành phố tổ chức chương trình “Thắp sáng niềm tin” và diễn đàn “Khởi sự lập nghiệp” năm 2015. Qua đó, BTV Thành Đoàn cũng trao tặng 28 phần quà cho thanh niên tiến bộ trong các CLB Niềm tin của xã, phường. Hoạt động có trên 60 đại biểu là cán bộ Hội chủ chốt và thanh niên trong CLB Niềm tin của xã, phường tham gia
.
- Tính đến nay, toàn Thành phố tư vấn hướng nghiệp và việc làm cho 4.725 thanh niên, số thanh niên được học nghề là 526, số thanh niên có việc làm ổn định là 715, có 11 mô hình kinh tế hợp tác trong thanh niên với các loại hình: xây dựng, trang trí nội thất, trồng hoa lan, xoài lá, chăn nuôi… Có 02 mô hình kinh tế hợp tác trong thanh niên được BTV Tỉnh Đoàn tuyên dương, khen thưởng
.
3.3. Đồng hành với thanh niên nâng cao sức khỏe thể chất và đời sống văn hóa tinh thần:
- Tăng cường nhiều hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao cho thanh  niên Thành phố, cơ sở Đoàn duy trì định kỳ các loại hình sân chơi trên địa bàn dân cư, cơ quan, khu công nhân và trong trường học. Phát động phong trào đọc sách trong thanh thiếu nhi, việc khai thác các thông tin hiệu quả, lành mạnh, bổ ích của thanh niên trên các thông tin đại chúng.
- Với hoạt động mừng Đảng – mừng Xuân năm 2015, BTV Thành Đoàn  tổ chức Hội thi cắm hoa nghệ thuật với chủ đề "Thuần khiết như hồn sen", hội thi tranh xé giấy với chủ đề “Sen trong mắt em”, nghệ thuật trà sen và nhiều hoạt động trò chơi dân gian sôi nổi, bổ ích thu hút hơn 2.000 lượt thanh niên và người dân cùng tham gia. 
- BTV Thành Đoàn Cao Lãnh phối hợp với các ngành, đoàn thể Thành phố tổ chức “Hội diễn Văn nghệ quần chúng” và hội thi “Khéo tay” chào mừng Đại hội Đảng bộ Thành phố năm 2015 với sự tham gia của 30 đội dự thi. Các đội dự thi đã tham gia với nhiều hình thức hát múa với nội dung ca ngợi Đảng, Bác Hồ, ca ngợi truyền thống đấu tranh bất khuất của dân tộc, tình yêu quê hương, đất nước về nhiệm vụ bảo vệ Tổ quốc biển đảo quê hương. 

- Song song đó, Ủy ban Hội Thành phố và cơ sở tổ chức nhiều hoạt động giao lưu bóng đá, bóng chuyền, cầu lông…, trọng tâm là “giải bóng đá mini cộng đồng doanh nhân” thành phố Cao Lãnh năm 2015 với sự tham gia của 08 doanh nghiệp
 … nhằm đẩy mạnh công tác tập hợp thanh niên trong các doanh nghiệp tham gia vào tổ chức. 
- Đồng thời lãnh đạo Chi hội Sinh viên thành phố Cao Lãnh tổ chức chương trình "Về Đồng Tháp năm 2015" với các hoạt động tập trung như trò chơi lớn, tìm hiểu kiến thức và các di tích lịch sử của tỉnh Đồng Tháp... chương trình đã thu hút hơn 4.675 lượt Đoàn viên học sinh, sinh viên.

- Ngoài ra, BTV Thành Đoàn cũng đã tổ chức chung kết hội thi “Tiếng hát thanh niên”, tổ chức chương trình họp mặt cán bộ Đoàn qua các thời kỳ cho 50 đồng chí cựu cán bộ Đoàn, cán bộ Đoàn đường nhiệm tham gia nhằm ôn lại truyền thống 84 năm xây dựng và trưởng thành của tổ chức Đoàn, giúp cho cán bộ Đoàn Thành phố có thêm nghị lực, niềm tin và nhiệt huyết để hoàn thành thắng lợi nhiệm vụ được giao.
- BTV Thành vụ Thành Đoàn phối hợp với Liên Đoàn Lao động Thành phố và CĐCS Công ty Cổ phần Vĩnh Hoàn, CĐCS Công ty TNHH MTV may Nguyên Phụng Tình đã tổ chức “Sân chơi công nhân” năm 2015 cho công nhân của các công ty tham gia
. 
3.4. Đồng hành với thanh niên phát triển kỹ năng xã hội:
- BTV Thành Đoàn đã lãnh đạo các cụm Đoàn duy trì tổ chức sinh hoạt câu lạc bộ Bí thư Chi đoàn tại 03 cụm đoàn xã, phường nhằm tăng cường kỹ năng cho cán bộ, đoàn viên. Tính đến nay đã tổ chức sinh hoạt được 16 kỳ với các nội dung huấn luyện kỹ năng xã hội, kỹ năng sống, kỹ năng dã ngoại, kỹ năng ứng xử văn hóa trong các hoạt động tập thể của Đoàn, Hội, sinh hoạt Chi đoàn, nghi thức Hội LHTN Việt Nam, các buổi về nguồn... 
- Nhằm tạo mối quan hệ đoàn kết gắn bó, giao lưu học tập kinh nghiệm trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi. BTV Thành Đoàn đã tổ chức giao lưu với huyện Đoàn Kiên Hải (Kiên Giang) và Hội đồng Đội thành phố Cà Mau. Qua đó, cán bộ Đoàn – Đội của các đơn vị đã tham quan các khu di tích lịch sử, giao lưu bóng đá, thăm hỏi tặng 02 phần quà cho gia đình chính sách (500.000đ/phần) và 05 suất học bổng cho các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn (300.000đ/suất). Qua hoạt động có trên 210 cán bộ Đoàn – Đội của các đơn vị tham gia.
- Nhằm chào mừng 59 năm ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam, BTV Thành Đoàn lãnh đạo Ủy ban Hội Thành phố tổ chức Hội thi “Thủ lĩnh Thanh niên” năm 2015 cho 90 cán bộ Hội chủ chốt của xã, phường và trường THPT trên địa bàn thành phố Cao Lãnh tham gia.

4. Công tác xây dựng tổ chức Đoàn, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên:
- Nhằm nâng cao kỹ năng, nghiệp vụ trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi cho cán bộ Đoàn. BTV Thành Đoàn Cao Lãnh đã phối hợp với Trung tâm Bồi dưỡng Chính trị Thành phố tổ chức “Lớp bồi dưỡng cán bộ Đoàn Thanh niên ở cơ sở” năm 2015 cho 54 đồng chí là Bí thư, Phó Bí thư Chi đoàn trực thuộc xã, phường
; phối hợp mở lớp Sơ cấp Chính trị cho 82 cán bộ Đoàn cơ sở. 

- BCH Thành Đoàn tổ chức hội nghị sơ kết giữa nhiệm kỳ, kiện toàn BCH, BTV và UBKT Thành Đoàn, nhiệm kỳ 2012 - 2017. Qua đó, đã bầu bổ sung chức danh Bí thư Thành Đoàn, 02 Phó Bí thư Thành Đoàn, 08 đồng chí UV.BCH, 03 đồng chí UV.BTV, 04 đồng chí ủy viên UBKT Thành Đoàn (trong đó có 01 chủ nhiệm và 01 Phó chủ nhiệm).
- Tổ chức Hội nghị BCH Thành Đoàn lần thứ 14 (Khóa VIII), Sơ kết công tác Đoàn – Hội 9 tháng đầu năm và tổng kết chiến dịch “Thanh niên tình nguyện hè” năm 2015. Tại Hội nghị còn tiến hành kiện toàn chủ tịch Hội đồng Đội Thành phố nhiệm kỳ 2012-2017.
- Chất lượng sinh hoạt Chi đoàn khóm, ấp có nhiều cải tiến, công tác đoàn viên chuyển biến tốt thông qua việc tập trung nâng cao chất lượng hoạt động Chi đoàn, đoàn viên mới kết nạp, tăng cường giáo dục ý thức chính trị của  đoàn viên, thanh niên. Việc triển khai đồng bộ kết nạp “Lớp đoàn viên 85 năm Đảng Cộng sản Việt Nam” được thực hiện điểm ở 03 đơn vị đạt hiệu quả. 
- Tính đến nay Thành phố kết nạp 1.165/1.107 đoàn viên mới (đạt 104,4%), giới thiệu 246/271 ĐVƯT cho Đảng xem xét kết nạp (đạt 90,75%), có 76 đồng chí được kết nạp Đảng.

5. Phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh, chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng:
- BTV Thành Đoàn cũng đã đảm nhận “hỗ trợ lâu dài” cho 10 em học sinh có hoàn cảnh khó khăn với các nội dung như: trao tặng 2.000 quyển tập, 10 chiếc xe đạp và 10 suất học bổng giúp các em có điều kiện tiếp tục đến trường với tổng số tiền trên 36.000.000 đồng. 
- Phối hợp với Nhà Thiếu nhi tỉnh tổ chức sinh hoạt “Liên Đội mạnh”, sinh hoạt “sân chơi thiếu nhi” được 09 đợt, phối hợp với Trung đoàn BB9 tổ chức chương trình trải nghiệm “Rèn luyện và trưởng thành” lần II năm 2015
 cho 190 em thiếu nhi, giáo viên TPT Đội và Chủ tịch HĐĐ xã, phường tham gia; Đồng thời, lãnh đạo BCH Đoàn xã, phường tổ chức sinh hoạt CLB trẻ em, tổ chức "Diễn đàn trẻ em" năm 2015 với chủ đề "Lắng nghe trẻ em nói"; duy trì tổ chức sinh hoạt thiếu nhi trên địa bàn dân cư với nhiều hình thức phong phú: hướng dẫn múa dân vũ, giao lưu các trò chơi dân gian... được 48 lượt thu hút trên 1.526 lượt thiếu nhi tham gia
.
- Ban Thường vụ Thành Đoàn Cao Lãnh đã tổ chức Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ lần thứ IX năm 2015
; phối hợp cùng Phòng GD&ĐT thành phố Cao Lãnh tổ chức “Liên hoan Chỉ huy Đội giỏi” năm 2015 với sự tham dự của 66 em đội viên đến từ 11 Liên đội Trường THCS trên địa bàn Thành phố. Qua đó, các em được giao lưu về phần kiến thức "Chỉ huy cấn biết", thực hành "Tự hào là người Chỉ huy Đội”, kể chuyện Bác Hồ trong phần thi "chỉ huy Đội xứng cháu Bác Hồ"
. 
- Ban Thường vụ Thành Đoàn đã phối hợp với phòng Lao động TB&XH và Liên đoàn Lao động và Trung tâm VHTT-TT thành phố Cao Lãnh tổ chức Ngày hội “Hoa Phượng đỏ”, chương trình vui Tết Trung thu cho các em thiếu nhi với chủ đề “Vầng trăng yêu thương”. Qua chương trình đã trao 400 phần quà cho các em thiếu nhi với tổng giá trị gần 120.000.000đ. Hoạt động đã thu hút trên 500 em thiếu nhi và người dân tham dự.

- Phối hợp với Phòng Giáo dục & Đào tạo Thành phố tổ chức tổng kết công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2014-2015. Đồng thời đề ra chương trình phối hợp giữa 02 ngành và chương trình công tác Đội năm học 2015-2016.

6. Mô hình mới, cách làm hay trong năm 2015:
Trong năm 2015, BTV Thành Đoàn đã chú trọng đổi mới phương thức làm việc, quan tâm đến chất lượng, hiệu quả hoạt động, xây dựng nhiều mô hình thanh niên trên từng lĩnh vực nhằm đáp ứng yêu cầu công tác Đoàn trong tình hình hiện nay, cụ thể như:
- Nhằm giáo dục, cảm hóa thanh thiếu niên VPPL và có nguy cơ VPPL, tạo việc làm, thu nhập ổn định cho thanh niên. BTV Thành Đoàn đẩy mạnh phối hợp với Công an và các Ban ngành đoàn thể thành phố thành lập mới 02 "Tổ rửa xe thanh niên" dành cho thanh niên trong các câu lạc bộ "Niềm tin". Các cơ sở Đoàn tổ chức tọa đàm, đối thoại với cấp ủy, giao lưu bóng đá, văn nghệ cho các thanh niên. Đồng thời làm cầu nối việc làm cho nhiều thanh niên trong câu lạc bộ, góp phần giảm thiểu tình hình thanh thiếu niên vi phạm pháp luật trên địa bàn.
- Nâng cao lý luận chính trị và thông tin kịp thời tình hình phát triển kinh tế Thành phố cho thanh niên. BTV Thành Đoàn phối hợp với Trung tâm Bồi dưỡng Chính trị tổ chức định kỳ hàng quý lớp thông tin chuyên đề cho đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên cơ sở và 01 lớp sơ cấp lý luận chính trị cho cán bộ đoàn viên. 

- Giảm thiểu tình trạng hành chánh hóa trong tổ chức Đoàn, BTV Thành đoàn đã áp dụng chữ ký số đối với các văn bản (có hiệu lực như văn bản đóng mộc của đơn vị) và chuyển tiếp qua mail. Đồng thời phối hợp với VNPT thực hiện hệ thống tin nhắn SMS nhằm giúp việc nhắc nhỡ, yêu cầu nội dung công việc nhanh và thuận tiện hơn.
- Chương trình Trãi nghiệm dành cho các đội viên thiếu nhi duy trì và thực hiện hiệu quả, được nhà trường và phụ huynh quan tâm, qua đó góp phần bồi dưỡng kỹ năng sống, kỹ năng thực hành xã hội cho các em.

- Cán bộ Đoàn xây dựng mô hình Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. Bênh cạnh việc phát động đăng ký thực hiện của từng cán bộ, thì mỗi cơ sở Đoàn đều xây dựng 01 mô hình Học tập và làm theo tấm gương của Bác, thông qua đó mỗi cán bộ đã đóng góp quỹ hàng tháng để nuôi dưỡng 01 em học sinh lâu dài, tặng xe đạp đến trường, Bảo hiểm y tế cho học sinh khó khăn...
- Với chương trình trọng tâm: Nâng cao chất lượng hoạt động cơ sở. BTV Thành Đoàn đã mạnh dạng giao cụm đoàn hoặc từng cơ sở đảm nhận đăng cai tổ chức các chương trình, sự kiện của đoàn với quy mô cấp Thành phố. Qua đó giúp cơ sở Đoàn có nhiều kinh nghiệm trong phương thức tổ chức, đồng thời nâng cao trách nhiệm đối với công việc và tổ chức Đoàn.
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG:
1. Mặt được:

- BTV Thành Đoàn có tập trung đề ra Nghị quyết, phân công nhiệm vụ cụ thể, rõ ràng và thực hiện đúng theo Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2015, từ đó triển khai thực hiện tốt các nội dung đề ra trong chương trình đầu năm và đạt kết quả cao một số nội dung cụ thể như: Công tác giáo dục tư tưởng, chăm lo quyền và lợi ích chính đáng cho thanh niên, công tác cảm hóa, giáo dục thanh thiếu niên VPPL và có nguy cơ VPPL, Chương trình chung tay xây dựng Nông thôn mới...

- Song song các hoạt động tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng, Thành Đoàn đẩy mạnh công tác tư vấn nghề, hướng nghiệp cho thanh niên, thi đua học tập nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ. Công tác tuyên truyền giáo dục có sự đổi mới, chuyển biến tích cực trong nhận thức của từng Đoàn viên, thanh niên, các phong trào hành động mang tính thiết thực có trọng tâm, trọng điểm gắn kết với các mô hình cụ thể…

- Sự quan tâm, lãnh đạo của BTV Tỉnh Đoàn và BTV Thành ủy, tạo điều kiện thuận lợi để Thành Đoàn việc kiện toàn nhân sự, thực hiện các chương trình hành động của Đoàn, xây dựng nếp sống văn minh đô thị, thanh niên tham gia phát triên kinh tế – chính trị – văn hóa – xã hội, góp phần xây dựng Thành phố “Năng động – Văn minh – An toàn”.
- Các cơ sở Đoàn có sự quan tâm chủ động tham mưu đề suất với cấp ủy, chính quyền địa phương, phối hợp đồng bộ các các cơ quan đoàn thể tổ chức và thực hiện chương trình thi đua năm 2015 đạt hiệu quả và tiến độ đề ra. Xây dựng nhiều hoạt động thiết thực mang đậm chất Đoàn, phù hợp với nhu cầu lợi ích chính đáng của thanh niên và tình hình phát triển kinh tế, xã hội của địa phương.
2. Hạn chế:
- Công tác vận động thanh niên đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng tuy được triển khai sâu rộng, hướng dẫn cụ thể từ trung tâm dịch vụ việc làm Đồng Tháp nhưng công tác triển khai thực hiện chưa đồng bộ, hiệu quả mang lại chưa cao, công tác tiếp cận, vận động thanh niên còn nhiều hạn chế, chưa thống kê được nhu cầu và điều kiện cụ thể của thanh niên, do đó tỷ lệ vận động thanh niên tham gia làm việc ở nước ngoài chưa đạt chỉ tiêu được giao.
- Việc đổi mới nội dung và phương thức hoạt động của các tổ chức cơ sở Đoàn, nhất là địa bàn dân cư được quan tâm thực hiện tuy nhiên chưa theo kịp sự phát triển của tình hình thanh niên hiện nay; công tác tập hợp thanh niên còn gặp nhiều khó khăn, nội dung hoạt động có nơi chưa phong phú. Thường xuyên biến động về nhân sự Bí thư Chi đoàn khóm, ấp do đó ảnh hưởng đến chất lượng hoạt động của Chi đoàn
Trên đây là báo cáo tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố Cao Lãnh năm 2015./.
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- Các đ/c UV.BCH Thành Đoàn;
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- Lưu VT-LT.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN

BÍ THƯ

                               (đã ký)
Lê Thị Minh Chinh


� Với nội dung về vai trò của Đoàn Thanh niên trong việc tham gia phát triển kinh tế đô thị (MPED), vận động thanh niên đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng, hướng dẫn.nghệ thuật trà Sen, trà đạo, văn hóa ẩm thực... do Nghệ nhân Viên Trân đến từ TP. HCM hướng dẫn. Bên cạnh đó,  đã được  lãnh đạo Ban Tuyên giáo Thành ủy cung cấp các thông tin vô cùng bổ ích về đề án “Phát triển du lịch tỉnh Đồng Tháp giai đoạn 2015 - 2020” và định hướng phát triển du lịch của Thành phố.


� vận động 2.560 suất cơm miễn phí và 280 chai nước suối loại 500ml, vận động được 65 nhà trọ miễn phí, 250 lượt vé phà miễn phí. Tổng trị giá vận động được là 57.090.000 đồng. Trao tặng 85 xe đạp cho các em đội viên, học sinh có hoàn cảnh khó khan, trị giá trên 100.000.000 đồng.


� Với các nội dung: hội thi gói bánh ngày xuân, 20 gian hàng ẩm thực và chia sẽ đồ dùng, văn nghệ chào xuân, trao 100 phần quà cho đoàn viên, đội viên có hoàn cảnh khó khăn, 50 phần quà dụng cụ học tập… với tổng kinh phí trên 80 triệu đồng.


� gồm các đơn vị: huyện Thanh Bình, huyện Tháp Mười và huyện Cao Lãnh.


� Tặng 500 quyển tập, 200kg gạo, tặng 20 phần quà cho học sinh vượt khó học giỏi (250.000đ/phần), 15 phần quà cho gia đình chính sách (200.000đ/phần), ra quân vớt lục bình với chiều dài 02km, sinh hoạt cho 100 em thiếu nhi trên địa bàn dân cư, ra quân chặt mé cay xanh che khuất tầm nhìn và làm vệ sinh bia tưởng niệm liệt sĩ.


� Trao tặng 2.000 quyển tập, 300 ấm điện, hỗ trợ sửa chữa 01 căn nhà trị giá 20.000.000đ cho đoàn viên có hoàn cảnh khó khăn; thăm và tặng 10 phần (1.000.000đ/phần) quà cho gia đình chính sách; cải tạo điện cho 20 hộ gia đình hộ gia đình chính sách; khám, phát 150 suất thuốc miễn phí và tặng 150 phần quà cho các hộ dân trên địa bàn xã Tịnh Thới, tặng 30 suất quà hỗ trợ cho các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn; tổ chức sinh hoạt thiếu nhi trên địa bàn dân cư thu hút trên 200 em học sinh tham gia.


� Thực hiện tốt phong trào: phường 1, phường 2, phường Hòa Thuận, phường Mỹ Phú, xã Tịnh Thới…


� với các nội dung như: Ra mắt CLB “Ngân hàng máu sống” thành phố với 34 thành viên; tặng 100 nón bảo hiểm, 10 thẻ BHYT cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn, tuyên truyền ATGT và gameshow “Rung chuông vàng”, hướng dẫn chăm sóc sức khỏe và tuyên truyền bảo hiểm y tế cho học sinh,tổ chức hội thi vẽ tranh cổ động về ATGT cho khối Trung học phổ thông; cấp đổi 49 CMND cho người dân; Phát trên 600 tờ rơi tuyên truyền về An toàn giao thông...


� Hội trại diễn ra với các nội dung: thi dựng trại đẹp, thời trang tái chế, trò chơi dân gian, giao lưu văn nghệ, ngày hội tư vấn việc làm cho gia đình tân binh, ĐVTN.


� Phường 6: 14 TN; phường Hòa Thuận: 04 TN; xã Mỹ Trà: 11 TN.


� Với các nội dung game show “Giải cứu trái đất, vận động tham gia hưởng ứng bằng hình thức tắt điện sinh hoạt trong một giờ, tham mưu với UBND thành phố tắt điện ở một số tuyến đường trọng điểm.


� thu nhập bình quân 150.000đ/thanh niên. Tổng kinh phí đầu tư  trên 80.000.000 đồng.


� Các đại biểu đã được tham quan những mô hình kinh tế: tổ hợp tác chăn nuôi dê – thỏ ở Phường 6, tổ hợp tác trồng hoa lan ở phường Hòa Thuận và sơ cở sản xuất đậu hủ Bình Loan ở xã Hòa An. Bên cạnh đó, các đai biểu cũng được giao lưu, chia sẽ kinh nghiệm trong quá trình lập nghiệp thông qua các mô hình kinh tế: mô hình trồng gừng, tổ hợp tác làm đẹp tổ ấm…


� Tổ KTHT chăn nuôi dê – thỏ phường 6 và tổ KTHT làm đẹp tổ ấm xã Mỹ Tân.


� gồm ngân hàng SHB, ngân hàng HD, công ty may Nguyên Phụng Tình, công ty mỹ phẩm Việt Pháp, khách sạn Mộng Yến.


� “Sân chơi công nhân” lần này nhằm tạo điều kiện cho các công nhân lao động có sân chơi lành mạnh, bổ ích sau những giờ lao động và làm việc. Đồng thời giúp cho công nhân kịp thời cập nhật tình hình an ninh trật tự, chính trị, xã hội của địa phương và nâng cao kiến thức, hiểu biết về Luật Giao thông đường bộ. Hoạt động đã thu hút trên 400 công nhân tham gia.


� Hội thi gồm 02 phần là lý thuyết và thực hành với các nội dung xoay quanh kiến thức Đoàn – Hội, kiến thức xã hội, kỹ năng dã ngoại, kỹ năng xử lý tình huống và các ý tưởng phát triển du lịch Thành phố…


� Bồi dưỡng về lý luận chính trị, kỹ năng sinh hoạt dã ngoại, sinh hoạt tập thể do Huấn luyện viên cấp I Quốc gia hướng dẫn, phương pháp tổ chức sinh hoạt chi đoàn….


� Các nội dung hoạt động như: buổi sáng tham quan duyệt đội ngũ, gấp trật tự nội vụ, tháo ráp súng, tham gia các trò chơi vận động; buổi chiều tập huấn giáo dục kỹ năng sống, tham quan khu tăng gia sản xuất và giúp các chiến sĩ thu hoạch rau; buổi tối tổ chức chương trình văn nghệ “ước mơ tuổi thơ


”, sinh hoạt lửa trại, ước mơ tuổi thơ và sinh nhật tập thể cho các em thiếu nhi và chiến sĩ có ngày sinh vào tháng 7. Tổng kinh phí trên 


� Qua các hoạt động đã trao tặng 2.600 quyển tập, tặng 135 phần quà (13.500.000đ), 33 suất học bổng (10.000.000đ) và 05 bộ đồng phục học sinh, 12 chiếc xe đạp, tặng 80 hộp sữa và 02 thùng sữa tươi Nutifool cho các em thiếu nhi với tổng trị giá 30.000.000 đồng. 


� Tại Đại hội, Hội đồng Đội Thành phố đã trao 152 giấy khen cho các em đội viên đạt danh hiệu Cháu ngoan Bác Hồ, trao tặng 10 chiếc xe đạp và 10 phần quà cho 20 em đội viên có hoàn cảnh khó khăn vượt khó học giỏi. Nhân dịp này Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn, UBND Thành phố và Ban Thường vụ Thành Đoàn đã trao 16 giấy khen cho 12 Liên Đội và 04 giáo viên Tổng phụ trách Đội có thành tích xuất sắc trong công tác Đội và phong trào thiếu nhi, giai đoạn 2008 – 2015, Đại hội cũng đã giới thiệu 19 đại biểu tham dự Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ cấp Tỉnh.


� Qua liên hoan lần này Hội đồng Đội thành phố Cao Lãnh đã trao 14 giải cho các tập thể và cá nhân xuất sắc trong liên hoan, Hội đồng Đội Thành phố sẽ chọn 06 đội viên xuất sắc để tham gia Liên hoan Chỉ huy Đội giỏi tỉnh Đồng Tháp năm 2015.


� Bên cạnh đó, BCH xã, phường Đoàn còn chủ động phối hợp với cán bộ Lao động TB&XH tham mưu kinh phí với UBND địa phương và vận động nguồn kinh phí hỗ trợ từ các doanh nghiệp tổ chức các hoạt động vui Tết Trung thu cho các em thiếu nhi. Kết quả đã thu hút được gần 9.380 em thiếu nhi tham gia với các phần quà tổng trị giá 200.000.000đ đã trao cho 3.574 thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn để các em vui Tết Trung thu. 


� Trong Hội nghị, có 02 tập thể được khen cấp Tỉnh, 04 tập thể khen cấp Thành phố. Đặc biệt, Hội đồng Đội Thành phố đã được Trung ương Đoàn tặng bằng khen là đơn vị hoàn thành xuất sắc công tác Đội năm học 2014-2015. Ngoài ra cũng đã chấp giấy chứng nhận cho 12 Liên đội mạnh cấp Tỉnh và 28 Liên đội mạnh cấp Thành phố. Thực hiện phong trào đọc và làm theo Báo Đội, trong năm học vừa qua đã có 01 tập thể được Báo TNTP  đề nghị Trung ương Đoàn bằng khen và 09 giấy khen của Báo cho các đơn vị khác. 





